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Najdéte jednotkovy smér nejvétsitho rustu funkee f v bodé a:
(a) f(z,y) = 2%y + e*¥siny, a=(1,0),
(b) flr,y,2z)=ze¥+ 2%, a=(1,In2, %)
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gradient V (@) udéava smér nejvétsiho riistu funkce v bod& @, funkce tam roste rychlosti ||V f(@)]|.
XY o~ .
2 XY _ S
Vé: <2><L/+7CMMML1/ X + X € /24447’* € CO5<7 > ’3"‘9‘4&‘1) Vg(a)
~
VWEM(D\:(O)(> w =<9
JoF -
2% &
3 ) !
é) Ve - el xe 2z 7
/ 2 3 3

1965 = \rdad =3



Naleznéte prvni diferencidl d f(a), gradient grad f(a), rovnice teéné roviny a normdly ke grafu

funkce f(z,y) = /T — /¥y v bodech a = (2,1) aﬂ%? é% D&g) ' j@/ﬂjﬁz’:’)@
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Napiste rovnici teéné roviny ke grafu funkee f(z,y) = zy, kterd je kolma na pfimku p
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Ma-li funkce fna okoli bodu @ spojité prvni parcidlni derivace

. pak je gradient ¥V f(@) kolmy na hladinu konstantnosti prochdzejici bodem @

E“OYB {R"—

X\/a%:o

%:z Y =4

e
X = =

-1 :«1\ A=1

-

(P [{) 2/ Zl




Naleznéte thel, ktery v bodcv\(l 0, 0) sviraji grafy funkei f(z,y) = In \/:\cz + y?) a g(x,y) = sin(zy).
Z=fu Sx &= mm(*q)
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Naleznéte rovnici teéné roviny k elipsoidu z? + 2y? + 22 = 13, kterd je rovnobéznd s rovinou
2z +4y+ 2z = 0. 5
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Najdéte tihel sevieny dvéma plochami 22 +y% +22 =8 a (x — 1)+ (y — 2)2 + (2 — 3)2 = 6 v bodé
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Najdéte linearizaci funkce f(x,y,z) = ey’ 4 xyz v bodé (1,1,1)= a, :[xo/ Yo, 25 )
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Najdéte Tayloruv polynom druhého stupné pro funkei f v okoli bodu a.

() fz9) = 25, a = (2,1)
(b) f(z.y) = 2% — 22* + 42, a = (0,0),
(C) f(wsyv Z) = $y223, a = (1,2, 1)
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kde k € R™ a bilincarni forma dglf(ao) :R™ X R™ — R je urcena tzv. Hessovou matici
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Naleznéte tecnou rovinu k plose S : 22 + 2y + 32% = 6, kterd je

kolma na roviny 2r —y+2=0a2z -y — 52 =0.



